

Η ΑΘΜ ΣΤΟ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΤΩΝ ΠΑΜΜΕΓΙΣΤΩΝ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ ΚΑΪΡΟΥ

Σε κλίμα κατάνυξης και θρησκευτικής μεγαλοπρέπειας, η αραβορθόδοξη Ενοριακή Κοινότητα των Παμμεγίστων Ταξιαρχών του προαστείου Ντάχερ του Καΐρου εόρτασε τα ογδόντα χρόνια πνευματικής ζωής, με την παρουσία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο οποίος προέστη όλων των λατρευτικών εκδηλώσεων.

Την παραμονή της εορτής, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συμπαραστατούμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ερμουπόλεως κ. Νικόλαο και τους Θεοφιλ.Επισκόπους Νιτρίας κ. Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου και Βαβυλώνος κ. Νήφωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου, χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο, παρουσιάζοντας τα σημαντικά αποτελέσματα της πρόσφατης περιοδείας Του σε χώρες της Κεντρικής Αφρικής. Αναφερόμενος στους εορταζόμενους Αγίους, ευχήθηκε να σκέπουν πάντοτε την Αίγυπτο, ενώ επεσήμανε την παρουσία της νεολαίας, που ήταν περισσότερη από κάθε άλλη φορά, λέγοντάς τους ότι στα χέρια τους βρίσκεται και το μέλλον της Χώρας του Νείλου.

Επίσης, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την καλλίκαρπη δράση που αναπτύσσει η Ενορία των Αρχαγγέλων, υπό την άοκνη μέριμνα του ιερατικώς Προϊσταμένου αυτής, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Ισιδώρου Σαλάκου, και ευχαρίστησε θερμά το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την προσφορά αρχιερατικού εγκολπίου.

Την κυριώνυμο ημέρα, η ΑΘΜ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον κατάμεστο Ιερό Ναό, στην οποία προσήλθαν μεταξύ άλλων ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Εντιμ.Πρόξενος της Κύπρου κ.Φώτης Φωτίου και ο Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αντώνιος Ιορδανίδης.

Να σημειωθεί ότι ο αραβορθόδοξος Ναός των Παμμεγίστων Ταξιαρχών του Ντάχερ έχει συνδέσει την ιστορία του με την ελληνική παροικία στο Κάιρο, μία ιστορία που ξεκινάει στις αρχές του περασμένου αιώνα όπου με την αύξηση των αραβορθόδοξων Χριστιανών στην Αίγυπτο, γεννήθηκε η ιδέα για ανέγερση Ιερού Ναού που θα εξυπηρετούσε τις λατρευτικές τους ανάγκες.

Πρωτοστάτης αυτής της ιδέας ήταν ο αείμνηστος Πρίγκηπας Μιχαήλ Λουτφάλα, ο οποίος δώρισε το οικοπέδο προς ανέγερση και ανέλαβε την σύνταξη των αρχιτεκτονικών σχεδίων του Ναού. Εν συνεχεία, ξεκίνησε ο μεγάλος αγώνας της συγκέντρωσης χρημάτων για την ανέγερση της εκκλησίας, με καθοριστική την σημαντική οικονομική συμβολή της Μεγάλης Ευεργέτιδας Ελένης Σιάζ. Ο θεμέλιος λίθος του περικαλλούς και επιβλητικού Ναού τέθηκε το 1928 και τον Ιανουάριο του 1931, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Μελέτιος Μεταξάκης εγκαινίασε τον Ναό και τον αφιέρωσε στην μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ. Το Ιερό Θυσιαστήριό του, από εκείνη την ημέρα μέχρι και σήμερα διακόνησαν ευσεβείς κληρικοί, μεταξύ των οποίων ο μακαριστός Ιερομόναχος Χρυσόστομος, ο οποίος διηκόνησε επί τεσσαρακονταετία, αλλά και ο Σεβ.Γέρων Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Παύλος.

Η Εκκλησιαστική αυτή Κοινότητα σήμερα χαρακτηρίζεται από καρποφόρες πνευματικές δραστηριότητες, όπως η λειτουργία κατηχητικών σχολείων όλων των βαθμίδων, συνάξεις νέων, Κύκλο μελέτης της Αγίας Γραφής κ.α..